

过加强与政策性银行和农村合作金融机构全面开展业务合作,进一步加大对邮储资金支农力度,提高农村金融服务的覆盖面和满足度。邮政储蓄银行将与其他银行一样,在机构、业务和高管人员等方面依法纳入银行监管体系,并实行以资本充足率为核心的审慎监管。

上海银行间同业拆放利率开始运行

上海银行间同业拆放利率(SHIBOR)自2007年1月4日起开始运行。目前,对社会公布的SHIBOR品种包括隔夜、1周、2周、1个月、3个月、6个月、9个月及1年。SHIBOR报价银行团现由16家商业银行组成。全国银行间同业拆借中心授权SHIBOR的报价计算和信息发布。每个交易日根据各报价行的报价,剔除最高、最低各2家报价,对其余报价进行算术平均计算后,得出每一期限品种的SHIBOR,并于11:30通过上海银行间同业拆放利率网(www.shibor.org)对外发布。

银行间债券市场做市商准入标准降低

为进一步完善银行间债券市场做市商制度,中国人民银行公布了《全国银行间债券市场做市商管理规定》。新规定从降低做市商准入标准、加大对做市商的政策支持力度、放宽做市商的相关业务要求和加强对做市商的考核管理等方面对现有做市商制度框架作出进一步完善。央行这一《规定》的发布重新确定了银行间债券市场做市商制度的基本框架,全面规范了对银行间债券市场做市商的管理,对提高债券市场流动性、促进债券市场价格发现及推动我国债券市场的发展将具有深远意义。

观点

资本市场战略转型要注意五方面问题

中国证监会副主席屠光绍在出席第11届(2007)中国资本市场论坛时表示,中国资本市场战略转型要注意以下问题:第一,从大的格局上讲,要研究资本市场战略转型与中国经济发展战略的关系;第二,要研究中国资本市场战略转型和中国资本市场基础和条件的关系;第三,要研究资本市场战略转型与资本市场主体基础的关系;第四,要研究实现资本市场战略转型过程中政府和市场的关系,这也是资本市场在股改完成后下一步实现战略转型回不了的问题;第五,要研究战略转型中的总体设置和具体路径的关系。

企业资本形成机制应更灵活

国务院发展研究中心金融所所长夏斌在中国经济论坛上建议,应在企业的资本形成机制方面给予更大的灵活性,并可从以下四方面着手:一是我国有很多有活力的中小企业,但苦于规模小不能上市,我国应从实际出发,将深圳证券交易所中小企业板3000万元的上市门槛降低到1000万元或者1500万元,以方便中小企业在资本市场融资;二是鼓励自主创新,严格上市条件,开设创业板块的时机基本成熟;三是修改原有一些制度规定,鼓励商业银行在控制风险的情况下,开展企业重组并购中的融资;四是引导产业基金向私募股权基金发展,广泛动员和组织境内闲置资金参与企业资本的形成。

今年发行工作确定五重点

中国证监会主席助理姚刚不久前针对发行工作的重点,提出了五点要求:一是要继续推动优质大型企业在境内市场上市或者境内外同时上市,鼓励H股公司回归A股市场,积极研究红筹公司回归A股市场的方式和途径。二是继续积极推动中小企业发行上市,扩大中小企业板规模。保荐机构要努力培育中小企业后备资源,使其符合发行上市条件。三是继续鼓励上市公司通过收购兼并、资产重组等方式做优做强。这些重组应有利于优质资源注入上市公司,有利于减少同业竞争与关联交易,提高公司的独立性与持续经营能力。四是要积极谋划发展公司债券市场。在可转换债券、附认股权公司债等已有创新的基础上,进一步发展公司债券市场。五是加强对保荐人的管理,开展对投行业务的巡检工作。保荐机构要勤勉尽责,进一步担负起中介机构牵头人的作用。要在市场竞争中找准定位,完善内部质量控制制度,做好尽职调查工作,提高业务水平。

私募股权投资基金是发展资本市场的重要力量

中国人民银行副行长吴晓灵在产业投资基金座谈会上提出了产业投资基金方面需要研究的三个问题:一是避免双重征税问题。现在的产业投资基金投资管理以公司制、信托投资契约的方式和合伙制来实行,应合并法人综合纳税,避免双重征税。二是市场退出问题。中国必须建立无缝对接的各层次资本市场,使每一个股权都有合法的退出渠道,保证产业投资基金健康发展。三是鼓励私人产业投资基金出台,鼓励个人资金介入产业投资基金的组成。私人投资没有热与不热的问题,投资者要对自己的投资行为负责。每个人都对自己的投资行为负责,全民的投资行为就应该是理性的。